

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝两地签署2024年就业重点项目合作协议 联合实施十大行动

□本报记者 胡斌

近日,由人力资源社会保障部指导,四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障厅等13个部门(单位)联合主办的第四届成渝地区双城经济圈就业创业活动周启动。

开幕式上,川渝两省(市)人社部门签署《2024年川渝就业重点项目合作协议》,川渝两地将联合实施十大行动,切实推动两地加快实现高质量充分就业。

两地将联合实施就业容量拓展行动,统筹用好就业补贴等政策,加强对就业容量大的民营经济等各类经营主体的支

持,健全就业产业协同联动体系,川渝两地全年促进城镇新增就业145万人以上;联合实施失业人员再就业行动,开展失业人员全面摸排联系,有针对性提供岗位推荐、技能培训等再就业帮扶服务,川渝两地全年促进失业人员再就业37万人以上;联合实施困难人员就业援助行动,健全分类援助机制,制定“一人一策”援助计划,川渝两地全年帮扶困难人员就业14万人以上;联合实施高校毕业生就业服务行动,将有就业意愿的未就业高校毕业生纳入就业帮扶体系,深度挖掘市场

化就业岗位潜力,川渝两地应届高校毕业生年底就业率不低于90%,有就业意愿和能力的困难毕业生100%就业或参加到就业准备活动中;联合实施脱贫人口稳岗就业行动,深化川渝劳务协作,促进脱贫人口有序流动和务工就业,两地全年促进脱贫人口稳岗就业295万人以上;联合实施供需招聘对接行动,分类筛选用人单位和就业岗位,精准推送就业信息,川渝两地全年举办线上线下招聘活动1.5万场次以上;联合实施职业技能培训提升行动,健全职业技能培训体系,促进“培训

链”“就业链”有效融合,川渝两地全年开展补贴性职业技能培训57万人次以上;联合实施劳务品牌培育提质行动,分领域培育劳务品牌,联合建立劳务品牌资源库,川渝两地全年培育全国知名劳务品牌20个以上;联合实施零工市场提档升级行动,合理规划布局数量适宜、规模适度的零工市场,川渝两地零工市场规模年底达到300个以上;联合实施创业带动就业扶持行动,深化创业孵化基地合作交流机制,共建川渝创业导师库和创业培训师资源库,两地全年推动新增创业90万户以上。



联合视察组视察遂宁绵竹蔬菜生产带蓬溪示范基地绿然公司

“下一步,遂潼两地人大将继续谋划开展联合视察,在监督遂潼两地政府合作项目实施上持续发力,为深度融入成渝地区双城经济圈建设、加快推动遂潼一体化贡献人大力量。”近日,重庆市潼南区人大常委会和四川省遂宁市人大常委会联合视察了遂潼绵竹蔬菜生产带蓬溪示范基地建设情况,潼南区人大常委会主任周德勋在视察中表示。

积极谋划

合力吹响联合监督“新号角”

2021年,中共中央、国务院印发了《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,明确提出推动农业高质量发展,支持成渝建设现代高效特色农业带,打造遂潼绵竹蔬菜生产带。四川省人民政府办公厅、重庆市人民政府办公厅印发了《成渝现代高效特色农业带建设规划》,对如何打造遂潼绵竹蔬菜生产带明确了目标和路径。遂潼两地政府先后签订《遂潼绵竹蔬菜生产带遂潼标准化生产示范基地合作协议》等多个文件,积极落实中央、两省市相关文件精神。

“历时三年,遂潼绵竹蔬菜生产带打造得如何?作为遂潼一体化的毗邻城市,遂宁人大与潼南人大积极对接,旨在从人大监督角度开展联合视察,了解产业带建设的现状和短板,提出意见建议,为高质量推动遂潼绵竹蔬菜生产带建设、积极推进遂潼一体化发展发出人大声音。”遂宁市人大常委会主任周霖介绍。据悉,此次联合视察方案经两地人大多次沟通敲定,视察组成员涵盖两地人大、政府、农业农村部门共20余人。

深入视察

推动打造成渝合作“新样板”

联合视察组一行先后前往遂潼绵竹蔬菜生产带蓬溪示范基地绿然公司、蓬溪县琪英菌业公司生产基地、渝遂绵竹蔬菜生产带船山示范基地、重庆科光种苗有限公司、潼南区太安镇泰民菜园、重庆(潼南)种苗繁育中心、重庆康泰生物科技有限公司、渝遂绵竹蔬菜生产带(双坝社区)示范基地,通过实地察看走访、听取汇报的方式,详细了解产业带果蔬种植品种品质、销售渠道、品牌建设等情况,并与产业负责人、种植户面对面交流,听取意见建议,共同探讨遂潼绵竹蔬菜生产带发展前景。

“近年来,遂潼政府全力推动遂潼绵竹蔬菜生产带建设,真正做到了发展共商、基地共建、标准共制、品牌共创、成果共享。”“遂宁鲜”“潼南绿”已成为区域知名品牌,下一步,我们将进一步依托这两个品牌的力量,培育打造一批企业品牌。”四川省遂宁市政府副市长张智勇介绍。

“感谢两地人大组织的这次联合视察,遂宁市政府在蔬菜产业带建设上的许多亮点举措值得潼南好好学习。下一步,两地政府将继续加大合作力度,推进渝遂绵竹蔬菜生产带“毗邻共建”走向“毗邻示范”,向打造蔬菜高质量发展示范区、打造全国蔬菜种业发展高地的目标奋力前进。”潼南区人民政府副区长罗全良表示。

密切合作

共同谱写人大合作“新篇章”

针对视察中发现的问题,联合视察组指出,要认真总结经验,加强产业带设施设备配套建设,补齐制约发展短板,持续发展壮大遂潼蔬菜产业。要强化保障,建立协同工作专班,积极争取中央、省级农业政策,支持遂潼绵竹蔬菜生产带建设,力争建设国家级跨省域蔬菜优势特色产业带。要强化科技支撑,依托高校和科研机构,大力发展新技术,引进新品种,推广新产品,推动遂潼绵竹蔬菜生产带建设。要推进品牌“共创”,整合“遂宁鲜”“潼南绿”品牌营销优势,强化蔬菜产品质量安全监管,打造川渝“菜篮子”。

“联合视察遂潼绵竹蔬菜生产带是遂潼两地人大开展联合监督的第一次尝试,取得了良好的预期效果,为两地人大日后开展联合监督活动积累了丰富经验,提供了示范样本。接下来,两地人大就将积极融入成渝地区双城经济圈、推进遂潼一体化建设精心选题,在探索联合监督助推相关工作上作出更新的探索。”周德勋表示。

通讯员 许庆美 张新勇 刘伟廷

四川遂宁·重庆潼南两地人大联合视察 助推一体化发展走深走实

凝聚川渝合力 护航网络安全 2024第二届“旌湖论剑”网络安全活动启动仪式举行

□徐皓 范贲 本报记者 李鹏飞文 / 图

近日,“凝聚川渝合力 护航网络安全”2024第二届“旌湖论剑”网络安全活动启动仪式在四川省德阳市举行。四川省网信办二级巡视员刘国才,德阳市委常委、宣传部部长吴成钢出席活动。

刘国才代表四川省网信办,对本次活动的举办表示祝贺,并指出本次活动的举办展现出德阳在网络安全工作方面的创新实践与探索,为川渝网信协作提供了新经验、开拓了新思路。希望各地各部门深刻认识当前网络安全面临的严峻形势和巨大挑战,坚持正确的网络安全观,进一步强化责任担当,真正让网络安全护航中国梦行稳致远;进一步加强统筹协调,形成上下联动、左右协同、内外互补的网络安全工作新局面;进一步加强区域协同,

加快推动川渝两地网信事业取得新突破,以高水平安全护航高质量发展。

吴成钢代表德阳市委、市政府,向出席本次活动的领导和嘉宾表示欢迎,强调德阳近年来坚持把网信工作作为一项全局的重要工作来抓。德阳将积极融入川渝网络安全协同创新大局,与大家同心共筑网络安全屏障、携手共享协同发展丰硕成果。

启动仪式上,发布了德阳市工业互联网安全服务平台;发布了德阳市“护网2024”网络攻防演练;为德阳网信专家库安全领域专家颁发了聘书;相关专家作了题为《等保下的网络安全技术应用》《商用密码应用安全性评估》主题演讲;与会领导共同启动第二届“旌湖论剑”网络安全



活动。

据悉,本次活动由四川省委网信办指导,德阳市网信办主办,重庆市江北区、南岸区、沙坪坝区、大渡口区、巴南区以及四川省成都市、眉山市、资阳市、宜宾市、雅安市等地网信办以及德

阳市公安局联合举办,泸州市、绵阳市两地网信办领导现场观摩,德阳市各区(市、县)网信部门负责同志、各部门网络安全负责同志、德阳市网信专家库网络安全领域专家、各重点行业领域代表等参加活动。

云南推出个人就业创业“一件事”服务新模式

□本报记者 李艳

近日,云南省人力资源和社会保障厅协同省住房和城乡建设厅、省医疗保障局成立工作专项组,创新推出个人就业创业“一件事”,联动3个部门9项经办业务整合,推行“一个标准、一网通办、一窗受理、一站服务、一次反馈”服务新模式。

以就业创业“一件事”为支撑点,提升服务便利化水平。今年4月以来,云南省人社部门牵头成立多部门联动协同机制,从企业视角和群众需求出发,全面梳理就业创业登记、社保医保登记、创业贷款申请、补贴申领、人事档案转递、公积金账户设立等9项个人就业创业“一件事”主题场景,制定公布个人就业创业“一件事”工作方案和办事

指南,对事项名称、责任单位、审批层级、服务对象、办理形式等统一规范,推动关联事项实现跨层级、跨部门、高效便捷办理,不断推进线上线下无差别受理、同标准办理,同质同效体验,更好服务民生、服务云南高质量跨越式发展。

以“幸福里社区”为切入点,健全公共就业服务体系。3月18日,云南省人社厅、省财政厅联合印发《云南省进一步加强基层公共就业服务体系建设的16条措施》,统筹推进以“幸福里”社区为龙头,以零工市场、“家门口”公共就业服务站点和人力资源服务机构为支撑的“四位一体”的公共就业服务体系,重点引导公共就业服务向基层下沉、加强服务平台

建设,优化服务功能、规范服务标准、夯实服务能力,为推进个人就业创业“一件事”实现线上线下无差别受理、同标准办理,提供全方位基础支撑。

以“云岭创业贷”为创新点,持续优化服务模式。为完善创业带动就业保障制度,5月6日,云南省人社厅牵头设立“云岭创业贷”专项贷款试点,专门纳入个人就业创业“一件事”集成服务,持续优化服务模式。“云岭创业贷”专项贷款从5月6日在昆明市、普洱市试点启动,截至5月31日,已发放贷款65笔,金额4864万元,单笔最高1000万元。

以“一库一平台”为落脚点,不断夯实服务基础。全力推进云南就

业信息化“一库一平台”建设,构建起全流程进系统、全业务实名制、全服务用数据的就业工作新模式,为推进就业创业“一件事”提供基础信息系统支撑。持续完善公共就业服务平台业务功能模块26个,全面覆盖就业管理服务和就业政策申领等业务,完善“就业失业登记、社保登记、劳动用工备案”联办机制,实现对内业务统一办理、对外服务统一提供。

同时,启动云南就业“码上办”,高校毕业生等群体可通过二维码获取云南就业创业政策及公共就业服务机构地图,实时查询了解全省及各州(市)、县(市、区)就业创业政策和公共就业服务机构信息,享受针对性就业服务。

“粽”情“粽”意庆端午

近日,重庆市潼南区塘坝镇组织人大代表、党员、社区工作人员、居民群众,在龙珠社区党群服务中心开展合力包粽子、集体过端午节活动,以贴近生活的方式庆祝端午节。

活动现场欢声笑语不断,大家沉浸在其乐融融的节日氛围中。发放禁毒、反诈等宣传资料,向前的群众宣传相关知识,为群众送上实用性满满的生活常识,让广大居民感受到“家门口”的贴心服务;欢乐的歌声唱起来,欢快的舞蹈跳起来,精彩的文艺表演活力四射赢得阵阵喝彩;在轻松愉悦的氛围中来一场包粽子比赛,评选出10位包粽子达人,工作人员为他们送上大米、洗衣液、纸巾等生活必需品;工作人员为大家分发粽子,共



享村集体经济发展成果,人人脸上洋溢着喜悦;淡淡粽叶香,浓浓端午情,大家一起品尝粽子,分享劳

动成果,邻里共话端午,树立文明风尚。

活动中,大家通力配合团结协

作,清洗粽叶、淘净糯米、包粽子、上锅煮,大家分工明确,忙得不亦乐乎。包粽子赛场上,双双巧手翻飞,折叠粽叶做成漏斗形状,填米压实,封口剪线,动作行云流水,一气呵成。煮粽子环节忙碌有序,粽子冷水浸泡半小时,起灶生火,焖锅添水、冷水下锅,大火烧开、中火蒸煮,耐心等待两个小时,热气腾腾香气四溢的粽子就出炉了。打开粽叶,糯米白粽晶莹剔透,咬上一口软糯鲜香。

通过丰富多彩的活动,既弘扬了邻里团结友爱、互帮互助的传统美德,又构建起邻里幸福安康、温馨和谐的社区环境,凝聚起共创美好幸福生活的强大合力。

通讯员 陈雪梅